

# “共产党不是看，是干！”

## 扎实推进党史学习教育 大家谈

卢玉春

“我的信仰唯有一个——共产党。共产党不是看，是干！”这是现年106岁、有81年党龄的老战士程亚西，在接受 CCTV7 国防军事频道《百岁·初心》专题记者采访时说的一段话，声音洪亮，铿锵坚定，让人动容。

历时百年，无论是开天辟地、改天换地，还是翻天覆地、惊天动地，哪一件是容易的、能够坐享其成的？哪一件不是用鲜血、汗水、勇气、智慧和力量写就的？学习党史，“回看走过的路”，让我们深切明白，夸夸其谈、贪图安逸是不可能成就伟业的。

为国家需要干。“历史告诉我们，每个人的前途命运都与国

家和民族的前途命运紧密相连。国家好、民族好，大家才会好”。邓稼先，“两弹元勋”，为中国核武器、原子武器的研发作出了重要贡献。1958年的一天，他突然对妻子许鹿希说：我要调走了。许鹿希：到哪儿去？邓稼先：不能说……许鹿希：做什么工作？邓稼先：不能说……许鹿希：你给我一个信箱地址，我们通信。邓稼先：可能也不太行。二十多年后，他回家时，已身患绝症，而妻子等待了他一生。百年大党，像邓稼先这样“舍小家、为国家”的优秀儿女，可以说不计其数、群星璀璨。国家不会忘记他们，历史不会忘记他们。

为地方发展干。“吃苦在

前，享受在后”是我们党的优良传统，是我们党带领人民群众攻坚克难、排除万难的政治优势。焦裕禄，河南兰考县原县委书记。临上任前，领导对焦裕禄讲：“兰考有三个‘最’，第一最苦，第二最穷，第三最难。”焦裕禄说：“感谢党把我派到最困难的地方，越是困难的地方越能锻炼人。请组织上放心，不改变兰考面貌，决不离开那里。”上任后，兰考县正遭受严重的内涝、风沙、盐碱三害，他同全县干部和群众一起，战天斗地，奋力改变兰考贫困面貌，他身患肝癌，依旧忍着剧痛坚持工作。他在兰考的400多个日夜，总是在困难面前“逞英雄”。习近平总书记说：“焦裕禄同志是县委书记的榜样，也是全党的榜样。无论过去、现在还是将来，都永远是亿万人民心中一座永不磨灭的丰碑。”

为群众生活干。“以百姓心为

心，与人民同呼吸、共命运、心连心，是党的初心，也是党的恒心”。黄大发，曾担任贵州省遵义市播州区平正仡佬族乡团结村党支部书记。20世纪60年代起，他带领200多名群众，历时30余年，靠着锄头、钢钎、铁锤和双手，硬生生在绝壁上凿出一条长9400米、地跨3个村的“生命渠”，结束了当地长期缺水的历史。这条水渠被群众亲切地誉为“大发渠”。党来自人民、党的根基在人民，失去了人民拥护和支持，党的一切就无从谈起。纵观历史，我们党干革命、搞建设、抓改革，都是为人民谋利益、让人民过上好日子。

空谈误国，实干兴邦。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，需要我们每个党员向先进人物学习，“不是看，是干！”实干、实干、再实干，不计个人得失，奉献自身力量。

# 学史力行 关键在于实干为民

徐根凯

中国共产党带领中国人民，将国家从温饱不敷建设成全面小康，从积贫积弱建设成全球第二大经济体，从世界边缘带到世界舞台中央……党的百年历史，就是与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗的历史，是一部为民族谋幸福、为民族谋复兴的奋斗史。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。自己有一条被子，也要剪下半条给老百姓的人就是共产党员。在中国共产党人的字典里，“人民”一词从来都是崇高而神圣的，是至高无上的。正如党的十九大报告指出的：“中国共产党人的初心和使命，

就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。”这是基因、是属性、是胎记，是永葆共产党人政治本色的价值瑰宝，是中国共产党攻无不克、战无不胜的制胜之本、力量之源。

人民至上是我们党成功的法宝。回望历史，如抗日战争时期，为了克服国民党经济封锁所造成的重重困难，陕甘宁边区政府上至领导干部下至勤务员，都扛着锄头轰轰烈烈地开展大生产运动，在与人民群众同吃同干的实践中，军民关系、官兵关系更加密切，边区经济状况很快发生了重大转变，不久就进入“丰衣足食”阶段。毛主席曾动情地称赞道：“这是中国历史上从未有过的奇迹，这是我们不可征服的

物质基础。”

再如，大革命失败后，30多万名牺牲的革命者中大部分是跟随我们党闹革命的人民群众；红军长征途中，人民群众尽管十分贫困，仍积极拿出粮食、衣被、鞋袜、食盐等物资支援红军；淮海战役胜利是靠老百姓用小推车推出来的，渡江战役胜利是靠老百姓用小船划出来的；改革开放取得的伟大成就是亿万人民共同奋斗得来的。

心中有民，方能为民。习近平总书记深刻指出，“中国共产党根基在人民、血脉在人民。党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了人民过上好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇”。他还说，

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”。话语间，为情怀洋溢于言表。只有厚植为民情怀，才能有为人民服务的真心，才能有换位思考的同情心，才能有担当实干的责任感。

学史力行，实干为民，彰显百年大党以人民为中心的发展思想，是新征程中每一名共产党人肩负的使命担当。实践证明，无论是过去、现在，还是将来，唯有与人民风雨同舟、生死与共，始终保持血肉联系，才是我们党战胜一切困难和风险的根本保证。

站在“两个一百年”奋斗目标的历史方位，向着更高远的目标迈进，我们更要把人民放在心中最高的位置，为民之志不移、为民宗旨不变，始终把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准，不断实践好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。



收「祸」

蒋跃新 绘

# 解决问题贵在认真

刘越祥

近日，在中国宁波网民生e点通群众留言板上，一批回复速度快、整改切实有效，且附上现场图片的部门回复，收获网友及市民巡访员的点赞（6月21日《宁波日报》）。

这些回复，有的态度好、措施实，有的动作快、整改实，有的落点准、效果实，有的很贴心、情怀实……总的看，其中蕴含的“认真”二字，令人共鸣。所以有网友说：为政府部门认真负责的态度点赞。

民生e点通是群众发现问题、反映问题的重要窗口，也是我市为群众解难题、办实事的重要平台。近年来，我市不少部门通过民生e点通解决了许多市民关注的民生问题，得到了群众的肯定和赞扬。但同时，该平台也曝光了一些慢作为、不作为的现象。比如对群众的诉求，有的回复含糊、推诿扯皮，有的动作迟缓、久拖不决，有的浮于表面、敷衍搪塞，有的只图一时、不管长远等，致使个别问题没解决或解决得不好，群众有意见、难满意，一个重要原因就在于缺乏认真精神。

讲认真是我们党的优良传统。毛主席曾说：“世界上怕就怕‘认真’二字，共产党人最讲认真。”讲认真，集中体现为认真的态度、负责的精神、求实的作风。认真了，态度就会端正，精力就会专注，工作就会细致，措施就会具体，落实就会有力，解决问题就有了底气。

我们党能从胜利不断走向胜利，一个重要因素就是一以贯之讲认真，说到做到，处理问题和矛盾不马虎、不敷衍，努力把人民群众关心的难点、堵点解决好，赢得人民群众的信任和支持。

实践中，我们不难发现，面对一些棘手的难点、堵点问题，只要动真格了，往往迎刃而解；而一些简单的问题，倘若敷衍了事，也难有起色。也就是说，越认真，问题解决得越彻底，群众就越满意；反之，不认真，问题解决不了或解决不好，就会遭到群众的批评。

面对群众反映的问题，无论大小，不管难易，都应认真对待。这既体现在思想态度上，敢于直面问题，深刻反省检讨，主动担当负责，不懈怠、不推诿；还体现在具体行动上，深入调研，科学谋划，找准对策，付诸行动，真正做到动真碰硬、抓铁有痕。

# 坚守服务实体经济“初心” 中信证券宁波区域客户数达26万



文/图 张正伟 祝军

站在“两个一百年”的历史交汇点上，中信证券宁波分公司秉承和执行公司总部战略和经营理念，以践行国家战略、服务实体经济、为社会创造更大价值为己任，积极探索战略、创新、国际化融合发展之路。到2020年末，中信证券在宁波区域总客户数26万户，其中，开通“两融”账户的客户超过7400个，授信额度180亿元。

中信证券最早在整合中信集团旗下证券业务基础上成立，坚持市场化运作和敢想敢为、勇于创新的“中信基因”，实现了跨越式发展。目前，中信证券已成为国内领先的大型投资银行，营业收入和净利润连续10余年排名行业前列。

一直以来，中信证券非常重视宁波市场的发展，如今已在宁波区域孵化和设立了10家分支机构。近年来，各分支机构依托公司品牌、资源和资本实力、经营

理念，为金融同业、政府平台、上市公司、私募基金等专业投资者提供各类优质的投融资服务，同时面向企业主、高净值客户量身定制财富管理规划、资产配置和家族信托方案等专业服务。同时搭建了完善的业务体系，涵盖了证券、基金、期货、直接投资、产业基金和大宗商品等领域，通过全牌照综合经营，全方位支持实体经济，为境内外客户提供各类金融服务解决方案。

从起步起、由小到大、由弱变强……中信证券始终坚持党建引领，以客户为中心，宁波区域各分支机构将在公司党委带领下、在地方各级政府和主管单位的指导下，贯彻、落实国家战略，服务和支撑实体经济，为投资者提供更好、更专业的服务。贯彻创新发展战略，提升专

业服务能力。中信证券不断探索，率先在行业内提出并开展资本中介业务，首批获得直投、融资融券、股票质押回购、交易所期权做市等业务资格；率先开展跨境收益互换业务，在境外发行美元债，成为行业内第一家衍生品经纪商。宁波区域各分支机构紧跟公司步伐，依托公司大平台优势和完善的业务体系，培育内在驱动力，为长期可持续发展打好坚实基础。

坚持开放竞合发展格局，持续推进国际化经营。中信证券是首家获准在香港设立全资子公司的证券公司，2006年中信证券国际有限公司正式成立，将业务延伸至海外市场。2011年中信证券在H股IPO上市，随后在境外成功收购里昂证券，建立起全球化业务版图，成为在“一带一路”



沿线国家和地区拥有最多当地分支机构的合资投资银行。宁波是海上丝绸之路东方始发港，同时也是中国制造业的主阵地，宁波区域各分支机构积极推进国际化经营，为宁波特色产业上下游客户解决投融资、风险防范等需求；紧紧围绕公司经营管理模式，对接宁波外贸企业和客户，全面助力宁波外向型经济发展；同时以服务广大投资者为重点，

当好资本市场守护人和财富管理推动者。此外，中信证券宁波区域各分支机构还在公司党委领导下，强化使命意识和责任担当，以党史学习教育为契机，坚持贯彻总部创新发展战略，履职尽责，提升专业服务能力，培育内在驱动力；依托公司大平台优势和完善的业务体系，为长期可持续发展打好坚实基础。

# “红色足迹”进网点 厅堂蝶变党史学习角

文/图 张正伟 徐文蕾 沈颖俊

从大革命时期的总工会旧址到中共宁波地委旧址，从朱枫烈士纪念馆到卓兰芳烈士纪念馆，从“党章守护者”张人亚到“左联五烈士”殷夫、柔石，一幅幅照片、一段段文字，串联起峥嵘百年的风雨历程，诉说着中可歌可泣的历史篇章……

近日，一面图文并茂、主题鲜明的党史墙，亮相在工行宁波市分行的16家营业网点，成为亮丽风景线。为了迎接建党百年，工行宁波市分行因地制宜，充分利用宁波当地的红色资源，组织开展“红色金融足迹”主题实践活动，包括创建红色金融特色网点、开展红色故事分享会、举办浙东红色金融展等。

银行营业网点众多，遍布城市乡村，是开展党史学习教育不可多得的载体。在工行象山丹峰

路支行，笔者年到，厅堂一侧的墙上，专门辟出“红色金融足迹”展陈，讲述党的奋斗历程、革命者事迹和红色金融故事。

在一百年的接续奋斗中，中国共产党团结带领全国人民建立了丰功伟业，壮阔征程中诞生了无数感人肺腑的红色故事。从宁波走出去的柔石、殷夫，以笔杆为钢枪，以文字为利剑，以“左联”为阵地，以忧国忧民的情怀唤醒民众的革命意识；扎根宁波于革命前线的卓兰芳创建了宁波第一个农村党支部，举起反帝反封建大旗、点燃浙江革命之火……在宁海跃龙支行、象山丹峰路支行、奉化支行营业部等网点，一个个生动的历史故事通过红色金融志愿者娓娓道来，与客户一起重温红色记忆，接受党性洗礼。

追寻红色金融足迹、传承革命精神、打造红色金融特色网点……时代的波澜壮阔浓缩成一段

段生动的图文、一个个生动的故事，历史便有了直抵人心的力量。工行宁波市分行相关负责人说：“红色足迹进网点，不但推动了红色基因的传承，还深化了金融为民实践，增强了基层党组织的吸引力、感召力、凝聚力。”

学思用贯通，知行统一，党史学习教育开展以来，工行宁波市分行以服务实体经济和解决群众金融服务需求为立足点，全面开展“我为群众办实事”实践活动，不断提升金融服务的便民性、利民性和惠民性，全力打造“人民满意银行”。

从源头推动解决客户体验痛点问题，持续开展服务效率治理，工行宁波市分行对超时等候客户占比较高的网点进行挂牌督导，大力推广线上预约取号服务模式，引导客户错峰办理业务。深化落实“助助老 百千万”专项行动，不断提升客户对金融服



务的获得感、幸福感和安全感，切实提升金融服务的温度；在提升传统服务的基础上，努力推进适老化改造，推出“老年客户关爱版”智能柜员机、“幸福生活

版”手机银行等“适老”产品，完善老年客户优先叫号服务、加强防诈骗宣传、探索居家养老金融服务等“适老”服务新模式。此外，工行宁波市分行还以

普惠公益为定位、向广大户外劳动者开放共享网点日常生活类服务资源；“走出去”“请进来”开展学雷锋志愿服务，持续深化“工行驿站”服务内涵。